

国家发改委发布反价格垄断规定,2月1日起实施 商家之间价格垄断协议被禁止

据新华社电 国家发改委4日发布《反价格垄断规定》和《反价格垄断行政执法程序规定》,并宣布新规定从2011年2月1日起实施,以加强反价格垄断执法,培育市场竞争文化,促使相关企业和市场主体自觉规范经营行为,维护社会主义市场经济秩序。

价格垄断协议将被禁止

据发展和改革委员会有关负责人介绍,《反价格垄断规定》共分29条,对价格垄断协议、滥用市场支配地位和滥用行政权力等

价格垄断行为的表现形式、法律责任作了具体规定,主要包括:禁止具有竞争关系的经营者达成固定或者变更价格的八种价格垄断协议;禁止经营者与交易相对人达成固定商品转售价格和限定商品最低转售价格的协议;具有市场支配地位的经营者,不得从事不公平高价销售、不公平低价购买、在价格上实行差别待遇、附加不合理费用等六类价格垄断行为。

《反价格垄断规定》还规定,行政机关和法律、法规授权的具有管理公共事务职

能的组织不得滥用行政权力,强制经营者从事价格垄断行为,或者制定含有排除、限制价格竞争内容的规定;不得对外地商品设定歧视性收费项目、实行歧视性收费标准或者规定歧视性价格。

政府部门加大监管力度

发展改革委同时公布《反价格垄断行政执法程序规定》。根据这一规定,对涉嫌价格垄断行为,任何单位和个人有权向政府价格主管部门举报。政府价格主管部门

可以依法进入被调查经营者的营业场所或者其他有关场所,采取询问、查封、扣押、查询银行账户等调查措施。

发改委有关负责人表示将整合执法资源,加大监管力度,组织开展对重点行业和重点领域的执法检查,查处各种违反《反垄断法》的价格违法行为,曝光一批典型案件。同时,将与商务、工商等反垄断执法机构密切配合,加强协调,建立健全分工管辖、案件移送、联合办案等制度,形成反垄断监管的合力,共同维护公平竞争的市场环境。



冰封胶州湾

1月4日,山东青岛开发区红石崖街道的渔民杨师傅在整理渔船的锚绳,防止冰冻融化后渔船脱锚。据国家海洋局北海预报中心通报的海冰监测结果显示,渤海和黄海北部沿岸部分港口出现海冰,胶州湾浮冰最大外缘线为1海里,海冰主要分布在河口、浅滩及半封闭港湾等区域。

新华社发

制造13人命案 凶犯被执行死刑

据《潇湘晨报》报道 日前,制造震惊全国的湖南安化“12·12”特大杀人、放火案罪犯刘爱兵被湖南益阳市中级人民法院执行死刑。

刘爱兵,1975年1月18日出生,案发前系安化县高明乡阴山排村漆树村村民。刘爱兵对其父亲刘必方平时脾气暴躁、嗜赌败家、经常打骂家庭成员等行为怀恨在心。而刘必方则对刘爱兵多年在外打工,对其不探望、不赡养强烈不满,父子长期不和。2009年12月12日凌晨3时许,刘爱兵与刘必方发生争吵。刘爱兵抢过父亲手中的木锄头棒,猛击对方头部,将父亲棒打致死。刘爱兵继而认为父子不和、家庭贫困是同村村民刘树深、刘根源等人设赌局骗刘必方钱财,导致刘必方贱卖家产所致,故迁怒他人,产生了报复刘树深等人的想法。遂又持鸟铳、柴刀杀死乡亲10人,并在杀人过程中放火,烧死3人,烧毁6栋房屋及大量其他财物,造成直接经济损失389712元。

“强奸”男性犯罪 我国首次追刑责

据《法制晚报》报道 42岁男保安,深夜将保安宿舍里的一名18岁男同事“强奸”,最终被北京朝阳法院以故意伤害罪判处有期徒刑1年。据悉,这是国内法院首次对强奸男性者追究刑事责任。

张华(化名)今年42岁,从东北来京后进入某保安公司,之后被派到某冰上运动中心。根据公诉机关指控,2010年5月9日深夜11点多,张华在保安宿舍内对18岁的男同事李军(化名)实施“强奸”,“强奸”过程中导致李军轻伤。此后,李军报案,第二天张华被抓。2010年8月30日,检方以故意伤害罪对张华提起公诉。尽管故意伤害案一般为公开审理案件,但基于该案涉及个人隐私,法官最终决定不公开审理。经过审理朝阳法院认为,张华故意将他人致伤,且造成轻伤的后果,其行为已构成故意伤害罪。法院审理期间,经调解,张华赔偿给李军2万元。鉴于张华积极赔偿被害人经济损失,并得到被害人的谅解,当庭自愿认罪,法院对其酌情予以从轻处罚,最终判处其有期徒刑1年。

据介绍,我国刑法明确规定,强奸罪是指“违背妇女意志,强行与妇女发生性关系的行为”,张华的行为因此无法构成强奸罪。张华之所以被判刑,皆因其行为给男同事的身体造成了伤害,且达到了构成故意伤害罪的程度。

天文专家:辛卯兔年并非“无春年”

“不宜嫁娶”说法很荒唐,公众千万不要迷信

据新华社电 农历辛卯兔年的脚步日益临近,但在社会上流传有这样一种说法:“兔年是‘无春年’‘寡妇年’,不宜结婚”。对此,天文专家澄清说,兔年不是“无春年”,而是有立春的年份,而所谓“不宜嫁娶”说法纯属迷信、很荒唐。

我国天文教育专家赵之珩介绍说,从2011年2月3日至2012年1月22日,为农历的“辛卯年”,俗称“兔年”。这一年有立春,即

2011年2月4日。目前我国民间通用两种历法,即公历(阳历)和农历。阳历平年有365天,闰年366天。农历平年354天,闰年383天。阳历一年中肯定有24个节气,而农历平年和闰年的天数相差悬殊,故闰年有25个节气,平年有23个或24个节气。因为立春在岁尾或岁首,所以经常出现立春节气跑到上一年的岁尾或跨到下一年的岁首,这样就出现了“只有一个春(即在农历的一年中有一个立

春日)”或“两头无春(即在农历的一年中没有立春日)”和“两头都有春(即在农历的一年中有两个立春日)”的历法现象。

“单春”“双春”或“无春”的现象往往会在民间引发不少议论,有人甚至将此与吉凶、福祸、嫁娶联系起来。赵之珩表示,不论是“单春”“双春”还是“无春”,都只是正常的历法演变,不可能影响到婚姻的幸福和长久,因此,公众千万不要迷信这种说法。

男子举报官员被关精神病院14年

据《羊城晚报》报道 新年第一天,网友“郭寒韵”在天涯发帖称,其父郭元荣14年前因举报当地官员相关问题,被公安局关进十堰市茅箭精神病院,家属屡次想将其接回家但未能成功,至今已关14年。该网友表示,谁能救出其父,“姿色尚可,至今守身如玉”的她愿以身相许。该帖目前已有逾10万网友点击,并跻身“热帖榜”。

网友“郭寒韵”发帖称,其父郭元荣是湖北省竹溪县建设局职工,在1994年曾揭

发该局某领导的经济问题,并对当地调查处理结果不服,不断向相关部门揭发检举,结果被竹溪县公安局送往精神病院“强制治疗”。自称24岁、师专学历且未婚的“郭寒韵”放言:“谁救出我爸,我做你的女人。如果你有爱人,我做你的奴隶。”

据了解,网上这个“卖身救父”的帖子是热心网友背后操作的,帖子99%是真实的,相关资料由家属提供。至于为何以郭元荣的女儿“郭寒韵”名义发布,并以身相许,据称这其实是杜撰的,目的是吸引眼

球,郭元荣只有一个儿子,“郭寒韵”实为“郭喊冤”谐音。

记者联系十堰市茅箭精神病院,一值班护士证实该院确有一名叫“郭元荣”的病人,并说该病人是“单位上送来的”。郭元荣的妹妹接受记者采访时说,网帖出来后,1月3日上午,竹溪县公安局、建设局、信访办的人找她谈判,说同意放人,但她担心郭元荣出来后会不适应社会,生活不能自理,希望有关部门能够处理好他的待遇和赔偿问题,结果双方谈崩了。

安徽上联——NEW POLO 风格登场

“以荣耀为风格加冕”——安徽上联全新POLO 风格登场。作为国内AO级车市精品小车的代表,全新POLO完美诠释了

德系车品质卓越、科技领先的良好形象。在红人大赛大热的同时,全新POLO也大大吸引了眼球,赚足了人气,掀起了一股强

烈的红色风潮。如今全新POLO已闪亮登场,一定会在国内的AO级车市中引领一股全新的潮流。全新POLO在我公司展厅闪亮耀眼的光环已吸引众多眼球,安徽上联期待您来展厅赏车!